

РЕВОЛЮЦИИ

№ 69

Среда, 23-го Августа 1917 г.

Цѣна 8 к.

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“:
 съ 15-го авг. до конца года 6 р. 40 к.
 на 3 мѣсяца 4 р. 30 к.
 на 1 мѣсяц 1 р. 50 к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:
 впереди текста за строку nonparelli 40 коп.
 позади текста 25 коп.

АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
 г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

С сентября мѣсяца в Томскѣ начнет выходить

„ШКОЛА и ЖИЗНЬ СИБИРИ“

Отделы журнала: отázky современной жизни, вопросы воспитанія и обученія, вѣд-школьное образованіе, учительская жизнь, педагогическая хроника, официальный отдѣл, обзор педагогич. печати, почтовый ящик, а также изученіе родного края и худож.-литератур.

Условия подписки на журнал: в год для членов Учт. Союза—7 р., для нечленов—8 р. Отдѣльная книжка—1 р.

Адрес редакціи: Томск, Гороховая Улица, Школьный Отдѣл, Редакція журнала.

Томск, 23 августа.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Петроград. Телеграфн. Агентства.

Война.

Официальное сообщеніе ставки.

Западный фронт. Рижское направление. На лѣвом берегу рѣки Двина западнѣе Риги наши войска утром 20 авг. отошли на лѣвую Вальдерингсгоф—Медем—Далев.

Искольское направление. На сѣверном берегу рѣки Двина в теченіе 19 и 20 авг. германцы вели настойчивыя атаки главным образом на фронтѣ Штааль—Мельмуер—Лаусин при устьѣ рѣки Огер. К вечеру 20 авг. им удалось прорвать наши позиціи на рѣкѣ Огер в районѣ Мельмуер—Скритте. Из которой из наших частей самовольно оставили позиціи и отходят на сѣвер. Попытки восстановить положеніе контр-атаками не дали положительных результатов. Ввиду создавшейся угрожающей обстановки на Рижском районѣ отдано распоряженіе об оставленіи указанного района.

На остальном фронтѣ перестрѣлка, наиболѣе интенсивная в Виленском направлении.

ЛОНДОН, 12 авг. Военное министерство сообщает, что союзники к 27 марта по 9 августа взяли 167780 лѣвннх. С начала войны британцами взято 102218 германских лѣвннх. Британскія войска сначала войны потеряли приблизительно 56500 лѣвннх.

ОДЕССА. Губернскій сѣзд Сов. Деп. констатирует рост контр-революціонныхъ организацій, в революціи призвалъ необходимымъ усилить работу С. Д. на политическое воспитаніе масс и на культурно-просвѣтительную дѣятельность, обративъ вниманіе на политическое воспитаніе городской и уѣздной милиціи, а затѣм из всѣхъ соѣтовъ организовать особую комиссію для борьбы с контр-революціей.

Помощникъ главнокомандующаго румынскимъ фронтомъ привалъ несвоевременнымъ сѣзду инженеровъ и техниковъ румынскаго фронта.

КОПЕНГАГЕН. Соѣздъ министровъ принялъ проектъ министра обороны о сокращеніи состава мобилизованной арміи.

За рубежомъ.

Китай.

Пекин. На засѣданіи кабинета министровъ, состоявшемся 2 июля в. ст., обсуждался вопросъ об объявленіи войны Германіи и Австріи, при чемъ былъ выраженъ положительный смыслъ.

Докладывая об объявленіи войны Китаемъ Германіи революціонной комиссіей изъ составленнаго и одобреннаго соѣздомъ министровъ. Содержаніе ея, вкратцѣ, заключается в слѣдующемъ:

Дѣйствія Германіи выйдя изъ нормальной войны, но считаясь въ качествѣ принявшаго гуманности. Своими поступками Германія нарушаетъ мирную жизнь Китая, доказательствомъ чему служатъ масса фактовъ. За послѣднее время германскіе агенты сохотствовали дѣлу восстановленія в Китай монархическаго строя и оказывали помощь партіи „минъ-данъ“, что слѣдуетъ считать нарушениемъ правъ Китая. Ввиду выдана незаконнаго, китайское правительство считаетъ себя въ положеніи войны с Германіей.

Содержаніе деклараціи послѣдняго правительства,

как передаютъ, уже сообщено державамъ согласна.

Объявленіе войны не будетъ, видимо, ничѣмъ обусловлено. Китай будетъ считать себя на положеніи войны с Германіей и Австріей, не присоединяясь къ экономическому союзу странъ, входящихъ въ центрально-Европейскую коалицію; будутъ приняты мѣры къ устраненію подозрѣній со стороны Японіи и Америки.

Численность войскъ воюющихъ на всѣхъ фронтахъ.

Массовъ Ниппа-индѣ сообщаетъ данныя японскаго военнаго министерства относительно численности войскъ, воюющихъ на всѣхъ фронтахъ европейскаго театра войны. Вот эти данныя:

Восточный фронт. Германскихъ войскъ 65 дивизій. Австрійскихъ войскъ 45 дивизій. Болгарскихъ войскъ 5 дивизій. Турецкихъ войскъ 10 дивизій.

Западный фронт. Войскъ союзниковъ на этомъ фронтѣ всего 190 дивизій, 3,200,000. Изъ нихъ французскихъ 120 дивизій, англійскихъ 60 дивизій, бельгійскихъ 6 дивизій, русскихъ 1 дивизія и португальскихъ 1 дивизія.

Германскихъ войскъ здѣсь 150 дивизій, 2,500,000.

Италио—Австрійскій фронтъ. Итальянскихъ войскъ 70 див., 1,400,000, (?) австрійскихъ 35 див., 700,000.

Балканскій (Сербскій) фронтъ. Войскъ вѣдомой коалиціи 14 див., 300,000; изъ нихъ болгарскихъ 10 див. и турецкихъ 2 див.

Албанскій фронтъ. Итальянскихъ войскъ 3 див., 60,000, и австрійскихъ 2 див., 40,000.

Греческій фронтъ. Войскъ союзниковъ 19 дивизій, 350,000, изъ нихъ англійскихъ 6 див., французскихъ 6 див., сербскихъ 6 див. и русскихъ 1.

Преступники.

Нѣтъ состава преступленія в дѣлахъ бывшаго царя. Его вѣрные слуги, по его приказанію, разстрѣливали народъ, но по основнымъ законамъ онъ имѣлъ право выстрѣлами разогнать незаконныя собранія. Онъ грабилъ народъ, но по основнымъ законамъ, еще не отбѣднѣннымъ, царю не воспрещалось облагать народъ какими угодно поборами. Много народу змучилъ царь на каторгѣ и в тюрьмѣ, но и это не противорѣчило основнымъ законамъ, имъ же самимъ введеннымъ. Превралъ родную, но по основнымъ законамъ, еще не отбѣднѣннымъ,—царь отвѣственъ только передъ Богомъ, а не передъ людьми. И не в тюрьмѣ оказался свергнутый с престола царь, а къ своему удивленію, все в томъ же своемъ пышномъ царскѣмъ чертогѣ.

Испытаннаго революціонера Троцкаго привели в тюрьму. Онъ уличенъ в тяжкихъ преступленіяхъ. Уже издавна знакомъ онъ с Ленинымъ; Ленинъ, в свою очередь, знакомъ с Лавецкимъ; Гавецкій знакомъ с Суменовъ, которая вывозила из Германіи карандашки и термометры. Вы понимаете, какое это преступное сообщество. „Рѣшительная борьба с анархіей“,—сказалъ революціонный прокуроръ, и тяжелая тюремная дверь надолго захлопнулась за Троцкимъ.

„Нѣтъ состава преступленія“,—сказалъ революціонный прокуроръ, освобождая изъ тюрьмы Маркова И. Кралъ онъ в свое время мягок и силенъ. Это вѣрно. Призвалъ къ еврейскимъ погромамъ и самъ в нихъ участвовалъ; проливалъ человѣческую кровь, но все это дѣлалъ на основаніи законовъ, еще не отбѣднѣнныхъ.

„Рѣшительная борьба с анархіей“,—сказалъ революціонный прокуроръ, скавкамъ бросая матросовъ и солдатъ в каменныя тюрьмы мѣшки.

„Рѣшительная борьба с анархіей“,—въ нѣсколько лѣтыхъ газетъ прекратило свое существованіе. Редактора „Новой Жизнѣ“ доживалъ послѣдніе дни: для обузданія ихъ выработана специальная законъ.

„Нѣтъ состава преступленія“,—сказалъ революціонный прокуроръ, выпуская изъ тюрьмы преступныхъ черносотенцевъ—редакторовъ погромныхъ газетъ—„Грозъ“ и „Земщины“ и уличеннаго и заговоривъ противъ новаго стрія ген. Гурко. Но убавденіи дѣйствительнаго человѣка, а за убавденіи в свободной Россіи не судятъ!

„Закрутилъ в тюрьмѣ старый претель—Штармеръ. Ваалодушнмъ прокуроръ пере-

вел его изъ тюрьмы в частную лечебницу. За опасное знакомство с Ленинымъ была арестована Коллатей. „Рѣшительная борьба с анархіей“,—заявилъ прокуроръ, лиша ее газетъ и свиданія с близкими родственниками. Все хлопоты родныхъ арестованной смягчить для нея режимъ, так как она страдаетъ болѣзью сердца, не привели ни къ чему.

Тѣмъ временемъ царь в своемъ царскомъ чертогѣ началъ пошляивать. Такъ—супіе пустыи. Тайнственныя записочки, воспоминанія о прошломъ, мечты о будущемъ. Какіе шаги для восстановленія прежняго. Для спасенія революціи пришлось его по безпокоють. Рѣшили отвезти его на родную Распутину. Проводы были пышныя. Царь былъ спокоенъ. Впередъ—вѣдурное житье в большомъ губернаторскомъ домѣ. Могло бы быть хуже. „Княжнѣ пересмѣивались.“ Было почти весело.

В тоже время для спасенія революціи было разстрѣляно нѣсколько солдатъ. В. Корсан.

Что дальше?

Все грознѣй, все ужаснѣй, все безнадежнѣй становится этотъ вопросъ... Три мучительныхъ года тянется война и хотя ясно, что она не можетъ окончиться рѣшительной побѣдой какой-либо стороны, но все такъ продолжается, раззоряя в конецъ совершенно общающую страну.

Россія переживаетъ тяжелый хозяйственный кризисъ, который изо дня в день грозитъ превратиться в роковую катастрофу, непоправимое національное несчастье.

В Довоенкомъ бассейнѣ остановилось 70 угольныхъ и антрацитныхъ предпріятій; в Петроградѣ закрываются и сокращаютъ производствъ болѣе 40 фабрикъ и заводовъ; нѣблій рядъ фабрикъ и заводовъ закрываются в Москвѣ, на Югѣ, на Уралѣ,—по всей Россіи. В то же время изъ—за отсутствія топлива, вагоновъ, паровозовъ, рельсъ,—грозитъ в самомъ близкомъ будущемъ остановиться наши желѣзныя дороги. Какія от этого послѣдствія будутъ, догадаться не трудно. Что ставитъ с фронтомъ, который и теперь уже ощущаетъ недостатокъ в провѣнтѣ. Игнубить начнутъ наши крупныя города, они останутся безъ хлѣба и рухнетъ приобывшая долги столѣтніми усилій и труда—наша цивилизація.

Такое наше положеніе. Причины его ясно каждому. Это беззавала война стала в такое рѣзкое противорѣчіе с производственными силами, так в корнѣ истощаетъ и разрушаетъ хозяйственный организмъ, что не только отсталая в экономическомъ отношеніи Россія, но и входившая во всеоружіи машиннаго производства, закованная в сталь и броню Европа, должна будетъ погибнуть, если только в ближайшемъ будущемъ не прекратится эта безконечная война.

Какой же выходъ? Единственно, чѣмъ можно было бы спасти еще кое-что,—это, конечно, рѣшительные шаги къ возможно скорому миру, шаги в сторону немедленной разнуиной организаціи и демократическаго контроля надъ уцѣвѣвшимъ еще производствомъ, совершенно не считающимся с интересами и воплями г.г. промышленниковъ, шаги къ составленію соотвѣствующей потребностямъ организаціи распредѣленія и т. д. и т. л.

Можно было надѣяться, что поводомъ революціи многое в этомъ отношеніи дѣлать, многое исправитъ... оказалось иначе: увлеченное борьбой „съ циммервальдизмомъ и болшевикомъ“, Временное Правительство въ видѣннѣ позитивнѣ, такъ и в культурныхъ предпріятіяхъ, продолжаетъ отбавлять толи чѣмъ господствующимъ классомъ. Поемъ снѣмъ инициативы казавши Керенскій, въ качествѣ „Государственнаго Сѣвѣтальнаго“, протѣивнѣ в Столѣвннѣмъ конгрессѣ, въ видѣннѣ дѣше его, какъ и во „социал-демократическомъ“ правительствѣ указываетъ, что оно окончитъ

во рѣшило продолжать войну до тѣх пор, пока эти заблуждаются нашим „высоким совизмам“. Никакіе шаги для пересмотра договоров не будут сдѣланы. Зато будут предприняты рѣшительные шаги в цѣли обзавести интернационалистскіе стремленія масс, будут приняты мѣры успокоенія, вѣ хуже „самодержавных“, будет распространена смертная казнь на тѣх, будут разогнаны Совѣты, будет проведена политика „железа и крови“... Так сказал Керенскій и мы можем ему повѣрить, что это все обещаніе он выполнит. Вѣдь для этого он и „Совѣщаніе“ созывал, а живые силы оказались далеко не мило настроенными. Но... не слишком ли рано Вы торжествуете? Демократія еще не сказала своего послѣдняго слова, и надо надеяться, что скажет его не в Вашу пользу...
М. Сумецкій.

Вопрос о смертной казни в Петроградѣ Сов. Раб. и Солд. Деп.

Три дня тому назад рабочая секція петроградскаго Сов. Раб. и Солд. Деп., собравшая впервые послѣ 3 июля вынесла суровое осужденіе правительству за аресты вождей революціи, вынесла рѣзкій протест против смертной казни, вынесла единогласно ио пред ѣлем петроградскаго организованнаго пролетаріата дрогнули меньшевики, струсил с.-ры, даже народные социалисты заявили, что они все присоединятся к резолюціи протеста.

Через день солдатская секція петроградскаго Совѣта присоединилась к осужденію, и затѣм, вмѣсто подсовывавшихся ей „дѣловых“ вопросов по рѣшенію большинства голосов перешла к обсужденію протеста против смертной казни, со всѣх уст несся мощный протест, всѣ ораторы охвачены были единым честным стремленіем стереть с лица земли революціонную Россію это позорное насильіе средневѣковья. К интердам присоединились и всѣ выступившіе на засѣданіи фронтники. Еще нѣсколько минут и вторая половина Петроградскаго Совѣта вынесла бы единогласно требованіе о немедленной отмітѣи смертной казни и, таким образом, было бы ясно, что весь Петроградскій Совѣт в цѣлом единогласно настаивает на отмітѣи.

Но... вожди Совѣта уговорили солдатскую секцію резолюцію не выносить, а отложить ее до „зазначеннаго на завтра (9-е авг.) засѣданія общ. секцій вмѣстѣ“. Не подорывая ничего дурного солдаты согласились, а когда они явились „завтра“ на засѣданіе им заявили, что засѣданіе не может состоять-

ся и что оно откладывается на 10 дней, до 18 августа, вслѣдствіи Московскаго совѣщанія.

„Божьим полномочным органам революціонной демократіи некогда, они ѣдут в Москву на совѣщаніе, которое по их собственному признанію „никому не нужно и никому не было нужно“ (так официальные докладчик бюро Ш. И. К. заявил 10 августа в пленарном засѣданіи Ш. И. К.), они ѣдут поторговаться с буржуазіей, которая хочет отнять у них еще невозможно и еще невозможно добытых революціей прав, поторговаться с той самой буржуазіей, газеты которой уже не именуют Совѣтов Солдатских Депутатов иначе как Совѣтами Собачьих Депутатов. Они ѣдут на всероссійскую поточескую ярмарку на всероссійскій политическій базаръ в Москву, ѣдут, не дав Петроградскому Совѣту поставить на голосованіе требованіе об отмітѣи смертной казни, они ѣдут на торжище, а тѣм временем на фронтѣ „по указу Правительства Спасенія Революціи“ солдаты революціонной арміи будут под страхом расстрѣла принуждаться расстрѣлывать солдат своей же арміи.

Жутко, страшно, подумать, что все это „вожди“ рабочаго класса, что это вчерашніе товарищи по парти, по работ, но невольно вспоминается и точит мозг перепанфазированный Некрасовскій стих:

„От торгущих, правдо болтающих,
Омывавших руки в крови
Уведи меня.....“

Сергій Баквискій

„Конец и начало“.

(Мысли из деревни).

Сѣрый облачный день, падает как комок сито мелкій дождь. Длинный ряд сѣрых въз большой сибирской деревни. Вдоль улицы и артельной лавочки шагает переналиваясь в самотканном пиджакѣ и разбитых сапогах чащод сибиряк.

Далеко над степью гдѣ-то хочет вылетѣть соанишко: меж сѣрых облаков протянулась свѣтлая полоска.

— На столѣх на сѣрой бумажѣ телеграмма: „Германскій рейхстаг принялъ резолюцію о мирѣ“. Первая вѣсточка о мирѣ со стороны унориво-воюющей в теченіи трех лѣтъ страны, первая вѣсточка о мирѣ от народа, пролимаго так много своей и чужой крови... Легко забилось сердце, в душу легла какая то крылатая, свѣтлая надежда. — Неужели же... Конец! — Неужели же вернутся, наконец, оставшіяся в живых хозяева, моло-

дые и старые, этих поугрызавшихся хат, деужели скоро обретет слезу мать, жена, сестры и злая даинная сѣрая улица радостно зашумит, оживет. — Запустим по прежнему с азгудом и пьяными тѣнями, но... только ра все: горько залпают в нѣкоторых домах, во дождавшись сына или мужа. Вновь появились лошади и амбары у сильных семей. Все боже будут разорваться обездоленные, слабые. По прежнему „мужичек с поготок“ соудет здѣять на тяжелой работу по степным пустошам, урода себя с малолѣтства и оставаясь без всякаго образованія. По прежнему их матери будут взыурять себя непосильной работой и старѣть в сорок лѣт.

— Но... солнце свободы освѣтило наши темныя дѣбри!.. Неужели-ж с концом войны не наступит конец зашей пыльной деревенской жизни? Неужели дѣло солнашко братства и равенства не пробьется сквозь темныя чащи и не положит начало свѣтлым дням для темнаго народа?..

Для всѣх, кто уважает труды нашей деревни, кто готов все силы положить на борьбу за лучшую долю народа пусть будет лозунгом: „Борьба с народной темнотой, — к свѣту и счастью ваших пахарей!“

Крѣпок наш враг —непроходимыя деревенскія дѣбри, много крѣпче бетонных укрѣпленій за стальную проволокою... — Нам нужна армія свѣтлая душой, спаянная одами стремленіем и лозунгом.

— Необходимо прорубить вѣковой тѣс, чтоб солнашко достигло комлей и пригрѣло молодые побѣги. На эту черную работу нужны сильныя, дѣльные люди. Их ждет теперь деревня, не понимающая добытых свобод, во в глубяиѣ души ошупью стремящаяся к иной свѣтлой жизни.

С концом проклятаго царскаго гнета, с концом тяжелой кровопролитной войны, положим начало широкой борьбѣ с народной темнотой под свѣтлым солнашек свободы, освѣтившим, наконец, послѣ вѣковых воечь нашу истрадавшую забитую родину-мать.

К. Ч.

Областной сѣзд совѣтов в Омекѣ, Засѣданіе 12-го августа.

Заслуживающіе доклады членов сѣзда, делигированных им накануне для освѣдомленія разных частей войск, рабочих фабрик и заводов об отношеніи сѣзда к манифестаціи 13-го августа.

Предсѣдатель сѣзда г. Юдин сообщает, что, согласно постановленія сѣзда, прези-

дѣум был на засѣданіи Городской Думы, гдѣ огласил резолюцію сѣзда о манифестаціи. Он отмѣчает, что Городская Дума, избранная на основѣ всеобщаго, равнаго, прямого и тайнаго избирательнаго права, проявила некорректное отношеніе к сѣзду, неада предсѣдатель сѣзда слова для заявленія по поводу оглашенной им резолюціи. Гор. Дума осталась при своем рѣшеніи о неучастіи в манифестаціи устраиваемой Совѣтом.

Т. Паскевич, избранный на этом-же собраніи Думы (29-ью голосами при общем количествѣ гласных в 105 ч.) в городской голову, оправдывает нѣсколько неудачный ступок Думы, указывая, что, собственно заявленіе в видѣ прочтенія резолюціи было сдѣлано.

Т. Веллехъ подчеркивает и просит записать в протокол признанній самим Паскевичем факт непредоставленія на засѣданіи Городской Думы слова предсѣдателю сѣзда для заявленія от имени сѣзда.

Т. Перелешин докладывает о своей поездкѣ в школы прапорщиков. Вмѣстѣ с т. т. Пентоговым, Петропавловским и Биссерманом он присутствовал на засѣданіи об-единеннаго комитета первой и второй школ прапорщиков. Несмотря на горячія убѣжденія, принять участіе в манифестаціи комитет отказался собрать даже общее собраніе юнкеров, так как делегация не представила никаких новых доводов за участіе, а присоединеніе сѣзда к манифестаціи сопровождалось тѣм, что многія авторитетныя общественныя организации (в том числѣ мѣстный комитет партіи с.-ров) высказались против устройства и участія в манифестаціи. Сами юнкера высказываются, кромѣ того против нѣкоторых лозунгов, напр., „Долой смертную казнь“ — Да здравствует свобода слова, печати и собраній“ и т. п.

На вопросы — почему юнкера высказываются против свободы слова, печати и собраній, стоят за смертную казнь, т. Перелешин отвѣчает, что юнкеры в выставленіи этих лозунгов видят выраженіе недобрія Временному Правительству. Они заявляли, что не понимают смысла и значенія ея.

Т. Заводов докладывает о своей поездкѣ в 19-й полк. Вопрос об участіи там уже был рѣшен. Нѣкоторое недоумѣніе у солдат полка вызвал вопрос о выставленіи лозунга — „Долой смертную казнь“. Но послѣ об-ясненій Заводова, зесь полк высказался за участіе в манифестаціи и за всѣ, выставленныя Совѣтом лозунги. Солдаты спрашивали, почему юнкера воздер-

К вопросу о пониженіи производительности Донецкаго бассейна.

На всероссійском сѣздѣ по топливу, созванном в г Харьковѣ Областным Комитетом снабженія Донецкаго района на 31 июля, на том самом сѣздѣ, который горнопромышленники юга Россіи бойкотировали на том основаніи, что он де создан органом, не получившим утвержденія временнаго правительства, был прочитан тов. Цукублиным чрезвычайно интересный и богатый цифровым матеріалом доклад о добычѣ топлива в Донецком бассейнѣ.

Доклад в скатой и убѣдительной формѣ дает яркую картину того непрерывнаго паденія добычи донецкаго топлива, которое началось с самаго начала войны и вызвано почти исключительно многообразным влияніем этой послѣдней на нашу угольную промышленность.

В то же время доклад как бы сам собой является горячей отвѣдью горнопромышленникам старающимся из всѣх сил и всѣми средствами доказать, что в том печальном положеніи в котором сейчас находится угольная промышленность Донецкаго бассейна, повинны исключительно и главным образом рабочіе и русская революція.

Цифры, приведенныя т. Цукублиным, показывают сколько „пруды в этих утверждениях горнопромышленников.

Что же говорят эти цифры? Эти цифры с полной очевидностью доказывают, что рост добычи минеральнаго топлива, замѣчавшіяся в Донецком бассейнѣ до войны, лишь только война начинается, уступает мѣсто перерывному паденію этой добычи.

Это перерывное паденіе добычи топлива начинается с самаго начала войны и затѣло до каких бы то ни было революціи и довншенія заработной платы.

Цифры довоенныя дают слѣдующую картину:

	угол:	антрацит:
1908 г.	959,96 мил.	154,92 мил.
1914 г.	1371,59 мил.	312,19 мил.

Растет за это время и вывоз:

	угол:	антрацит:
1908 г.	621,25 мил.	135,25 мил.
1914 г.	855,10 мил.	247,98 мил.

Картина рѣзко мѣняется с началом войны.

Цифры даны по полугодіям

1-е полугодіе 1914 г.	896,75 мил.
2 " " 1914 "	787,03 "
1 " " 1915 "	790,35 "
2 " " 1915 "	836,23 "

Если сравнить эти цифры с добычей топлива за первое довоенное полугодіе 1914 года мы сразу видим рѣзкое пониженіе добычи топлива.

В то же время количества рабочих на горных предпріятіях Донецкаго бассейна дают такую картину.

Рабочих в первом полугодіи 1915 года было меньше чѣм 1-м полугодіи 1914 года на 37.232 человѣка или на 13%.

Добыча за эти сроки уменьшилась на 106,39 мил. пудов, т. е. на 11%.

Иначе говоря, производительность труда горнорабочих не упала, а общее пониженіе добычи минеральнаго топлива объясняется тѣм, что значительная часть квалифицированных рабочих была взята в первая мобилизаціи на фронт.

Со второй половины 15 года картина рѣзко мѣняется.

Добыто в сравненіи с 1-м полугодіем 1914 г. на 60,52 мил. пудов меньше т. е. на 7% меньше, а число рабочих уменьшилось только на 4%.

Дальше дѣла идут еще хуже.

В 1-м полугодіи 1916 года добыто в сравненіи с 1-м полугодіем 1914 года на 51,20 мил. пудов, или на 5,5% меньше, число же рабочих не только уменьшилось, а возросло на 19368 чел., или на 9%.

Во втором полугодіи 1916 года добыча в сравненіи с первым полугодіем 1914 года возросла на 1 проц., количество же рабочих возросло на 30 проц.

И наконец за 1-е полугодіе 1917 года добыча уменьшилась на 73,78 мил. пудов, или на 8 проц., количество рабочих возросло на 86.000 чел., или на 40 проц. При самом поверхностном знакомствѣ с этими цифрами сразу замѣтно тяжелое вліяніе войны на положеніе дѣл в Донецком бассейнѣ.

Добыча топлива непрерывно падает, число рабочих непрерывно растет.

Сразу же бросается в глаза и то обстоятельство, что чѣм больше война разстраивает и подтачивает основы хозяйственной жизни страны, чѣм больше она разстраивает производительныя силы страны, тѣм хуже и печальнѣе становится положеніе дѣл в Донецком бассейнѣ.

Обученные квалифицированные рабочіе оторваны войной от знакомаго дѣла и замѣнены плѣбными, плохо знающими горное дѣло, женщинами и подростками, т. е. рабочими с низкой производительностью труда.*

Оставшіеся опытные рабочіе об-язаны военнопобязанными и, прикрѣпленные к своим предпріятіям, вынуждены работать круглый год подряд, без отдыха и передышки.

В то же время невозможны санитарныя условія Донецкаго бассейна ухудшаются за время войны с каждым днем.

Продовольственный вопрос также все время войны ухудшался в Донецком бассейнѣ.

Условія питанія рабочих масс постепенно все понижались, а вмѣстѣ с этим естественно падала и производительность труда рабочих всѣх категорій.

Не лучше обстояли дѣла и с техниче-

ским оборудованіем горных предпріятій, которое пришло в чрезвычайно запущенное состояніе.

Всѣ эти причины продолжали дѣйствовать до революціи и самым губельным образом отразились на производительности Донецкаго бассейна в цѣлом.

Из сравненія цифр дореволюціонных и послѣреволюціонных видов, что революція в смыслѣ пониженія производительности труда горнорабочих играет незначительную роль и выражается всего в 2 проц.

Доклад тов. Цукублина и тѣ выводы, которые сами собой напрашиваются на основаніи приведенных им цифр, особенно своевременны в настоящій момент, когда Совѣт Сѣзда горнопромышленников юга Россіи в отвѣт на предложеніе ар. правительства выступил с докладной запиской, гдѣ указывается конкретныя мѣры для усиленія производительности Донецкаго бассейна.

Корень зла они по прежнему видят в проовдѣ классовой борьбы, в введеніи 8-часового рабочаго дня и повышенія заработной платы.

В соответствии с этим находятся и мѣры, которыя промышленники предлагают для борьбы с паденіем добычи минеральнаго топлива.

Во главу угла они ставят вмѣшательство государственной власти в эту область. вмѣшательство, которое они себѣ представляют, не иначе, как в формѣ борьбы с мѣстными Совѣтами и другими рабочими организаціями.

Доклад, повторяем, дает яркую картину положенія дѣл в Донецком бассейнѣ и, вскрывая истинныя его причины, дает серьезную отвѣдь утвержденіям и притязаніям горнопромышленников.

А. Левин.

* Число вѣзанных доходит до 70.000, число женщин — до 30.000.

живаются от участия в манифестации, на что присутствовавшие на собрании юнкера отбывали что они охотно участвовали-бы в ней, но боится, что их начальство проведет их за это на экзаменах.

Т. Полудов докладывает о своей поездке в казачью батарею и 5-ую казачью сотню. В батарее были возражения против лозунга—«Долой смертную казнь!» Возражения усмирившись в этом походе против ген. Корнилова и Керенского. Они высказываются также против безотлагательного созыва Учредительного Собрания, так как опасаются, что, в виду неподготовленности казаков к выборам, никто из них не пройдет в Учредительное Собрание. Пятая сотня, рвущаяся прежде не участвовать в манифестации, отказалась обсуждать этот вопрос снова, но когда была нарисована картина развивающейся контр-революции, была вынесена следующая резолюция:

«Пятая сотня 3-го Сибирского казачьего полка, обсудив 12-го августа с. г. вопрос о манифестации 13 августа с. г. Омского Совета Р. и С. Д., постановила на общем собрании: Выразил свое сочувствие указанной манифестации сотня готова, в случае враждебных выступлений со стороны буржуазной контр-революции поддержать Омский Совет.—Р. и С. Д. в установлении должного порядка». Далее тов. Полудов, по поручению сотни, заявляет, что 11-го августа было собрание под председательством Командующего войсками Округа, на котором было избран какой то полковник для водворения порядка в случае эксцессов во время манифестации. Сотня заявляет, что, в случае вызова ее этим полковником, она не выйдет без согласия представителя Омского Совета. Ден. Офицер казачьей батареи тов. Вележев в своем докладе и докладу т. Полудова заявляет, что ему известно о целом ряде тайственных заседаний и совещаний в связи с манифестацией. Он констатирует, что среди казаков ведется усиленная контр-революционная агитация, какими-то тайственными телеграммами казаков убеждают, что для них свобода собраний не отменена даже и на фронте. Неблагими и провокацией их пытались вооружить против манифестации.

Т. Полудовичев заявляет, что 1-ая, 2-ая и 3-ья сотни уже рвущие не участвовать в манифестации.

Т. Ребенков сообщает, что вместе с т. Васеняном он был на целом ряде фабрик и заводов. Были устроены собрания, на которых выяснялось, что всюду рабочие уже готовятся к манифестации.

Т. Попов сообщает, что 37-ой полк радостно приветствует манифестацию.

Т. Лобков сообщает, что полковой комитет 26-го полка встретил их неприветливо. Он постановил не участвовать в манифестации, как полк, но в тоже время заготовил знамя с лозунгом: «Да здравствует смертная казнь!» С трудом удалось самочинно собрать солдат полка. Собрание приветствовало манифестацию под лозунгами Совета, но в тоже время высказывалось недоумение, почему есть лозунг: «Долой Государственную Думу!» в к-ой-де вышли первые революционеры—Коренский и Родзяко. Им разъяснили несостоятельность их недоумения и они единодушно рвущим участвовать в манифестации.

Т. Кургузов сообщает, что 37-ой полк уже выработывает технику манифестации и что полк совершенно готов к ней. На железнодорожном депо было собрание в 1 1/2—2 тысячи рабочих. К-н приветствовали манифестацию и просили приветствовать от их имени с-бзд.

Т. Козаков сообщает, что 20-ий полк принял делегатов приветливо и криками ура! приветствовал манифестацию и революцию. Командир полка заявил, что он также не против манифестации.

Т. Яковлев сообщил, что его крайне неприятно поразило то обстоятельство, что солдаты 28-го полка были выведены на собрание под командой офицеров. Настроение там хорошее. Солдаты относятся к манифестации вполне сочувственно, готовят знамена. Против участия выступил солдат полка от имени партии социал-рев., к-ий встретил сочувствие лишь среди офицеров. Один из офицеров праи. Стренко в форм-ль вопросах, пытался утверждать, что т. Яковлев не правильно передает петроградские события. Т-щ Яковлев на собрании заявил, что потребует третейского суда, но теперь думает, что слишком дешево время, чтобы стоило заниматься этим из-за каждого политически неразвитого офицера или солдата.

Т. Козаков заявляет, что в 36-ом полку офицеры, приславшие с фронта, пытаются вводить прежнее дисциплину и предлагают делегировать туда представителей.

С-бзд рвущает послать делегацию в 36 и 37 полки и в 706 и 709 дружины.

Т. Маркелов в сообщении т. Яковлева добавляет, что в 28-ом полку праи. Рибков с газетой «Живо Слово» в руках убеждал солдат принять резолюцию инваллидов. Но успехом он не пользовался. Всеми солдатами против одного при 14 воздержавшихся была принята следующая резолюция:

«Мы—солдаты 28-го Сиб. Стр-бк. зап. полка, собравшись на митинг, рвущим пойти на манифестацию С. Р. и С. Д. и т-м показать готовность всегда поддержать Совет.»

На вопрос т-ща Гладышева—пересмотр-ль-ли комитет нар. соц-рев. свое решение против устройства манифестации, т-щ Паскевич заявил, что комитет еще не зас-дал, но отдельные члены высказываются против манифестации. Исп. К-т С. Кр. Д. и Советы Солдат Крестьян участия в манифестации не примут.

Т. Яковлев предлагает следующую резолюцию: «С-бзд выражает сожаление по

поводу отказа избравной всеобщим, равным, прямым и тайным голосованием Городской Думы поддержать манифестацию С. Р. и С. Д. и крайнее недоумение по поводу отказа ее выслушать вторичное заявление делегированного с-бздом председателя.»

Т. Вележев высказывается против принятой резолюции, т. к. Гор. Дума ведет явко к расколу демократии и прикрывает собой черносотенную агитацию против манифестации. Все темные силы прислаивались теперь не к большевикам, а к соц-рев., ведущим кампанию против манифестации. Эти темные контр-революционные силы будут возмущать Думу и говорить, что она права. Он-и используют эту резолюцию как козырь против Советов.

Т. Яковлев говорит, что т-щ Вележев недоделан, очевидно, слишком мягкой формой резолюции. Но дело в сущности. Необходимо заклеймить в резолюции политику Думы и сказать таким образом масс-е избирателей, какую ошибку сделали они послав в Думу расклевывающих демократию соц-рев.

Голосованием резолюции отвергается. Т. Вележев по мотивам голосования заявляет, что воздерживался от голосования, п. ч. резолюция бьет мимо цели: бороться надо более широким путем.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

Письмо к приятелю.

Дорогой Петр! Ты спрашиваешь что такое риемоплетство?—Хотя переживаемое время не располагает к занятиям по таким «академическим» вопросам, все-таки считаю нужным тебе ответить: расспрашиваешь, наверно тебе это нужно.

Сначала поясню на наглядном прим-р-е. У тебя в-дь много свободного времени—по, чему нужно подлагать, от нечего д-лать променяешь «Сибирскую Жизнь» и, быть может, пробьгаешь раз—два «творения» Дяди Власа. Вот тебе образец риемоплетства, вот тебе образец риемоплета.

Но ты лишь, так сказать, конкретный ответ на твой вопрос. А теперь поговорим более отвлеченно.

Знаменитый поэт Гейне дал остроумное объяснение иронии. Ирония придумана, говорит поэт, для прикрытия глупости, грубости и даже нахальства. Сказать грубость, глупость, не пристойность не всегда возможно и удобно, а между т-м есть люди которые без них никак обходиться не могут, то они начинают... «иронизировать». Или, мол, лишь пускают вноль «приличную» иронию.

Вот так обстоит дело и с риемоплетством. Ругаться, как на базар-е, и говорить без смысловых слова на столбах газеты, хоть и «Сиб. Жизнь», неудобно. Это понимает даже Дядя Влас. Тогда придумали ругань риемоплетать, т. е. одно бессмысленное и ругательное слово соединять для благозвучия—будто в бессмыслицах возможно благозвучие—с другим такого же достоинства словом.

Искусства з-дь, конечно, никакого, нужно только набить руки, да быть безд-льником.

Прощай, дорогой Петр.
Твой Д. Розенберг.

О том, как «его» ловили.

(Из воспоминаний красноризца.)
Вышеет же такое!.. Взлетя, ползает, солдаты, казаки, красная гвардия... Вокзал отдален, дубина не подпускается и валит, течет со всех сторон... Что такое?—думая.

— Что такое граждане? В чем дело?
— Секрет!.. Нельзя, нельзя... Ах, да узнаете потом... Да говорят же нельзя...
— Что такое, товарищ?
— А право не знаю, как сказать... Слышал, царь собирается бежать, так...
— Исполнительный Комитет телеграмму получил, что в поезде с американской миссией бывший император свернулся, а поезд идет на Харбин, вот и рвешю рвешрить...
В толпе проведший шум.
— Да что вы м-мь говорите! Раз я говорю, значит так, значит в-рно.
— Ну, да!
Царь бежал из Царского села, покинув 7 солдат... Я чам дам по несколько миллионов, только устрою поб-г... Кр-в-ль, тогда, вы все со мной пойдете... Я вас хорошо награжу в Германии!.. Ну, а в это время на германския донгты было устроено в Петроград-е восстание, а на юго-западном фронте прорыв... Николай бежал с солдатами и через прорыв, под видом солдата, — в германскому императору Вильгельму... Вот вам, брат, теперь и свобода!
— Да, я слышал, что его убили во время поб-га... Не знаю, кто-то сейчас говорит!
— Да, откуда у вас такие сведения?... Уж не по радиотелеграфу ли вы их получаете?—спрашивая.
— Да, что-то вы, из-д-льте!.. Да спросите с-бзд—все подтвердится... Даже слышно говорят...
— «В-рно!.. В-рно!» несет со всех сторон гуд легковойной топки.

— Конечно, в-рно!—говорит какой-то степенный субъект — и Керенский ушел в отставку!—Это тоже в-рно! Продал нашу свободу за миллиард и теперь ушел...!

В это время подходит поезд... Все нарастают... — Ой!.. Ой!.. Вы смотрите как они стоят!.. — Что в-рно, — это солдат! — Вот... вот он и переод-лся?! Поезд остановился... Выскакивает неуловимых пассажиров—и бегут как мышь, закуской и т. д. Власти пробуют бегнуть... Осматривают вагоны... Е-го и-т, как и-т! Поезд уходит... Ой!.. гудит, шумит топка.

Получаются сведения о том, что через Томск направлялся для специальных поездов Американского Красного Креста... Выскочила навстречу красная гвардия... Напряженное настроение все повышается и повышается... А день постепенно тает... Поздно вечером топка постепенно тает... Назавтра останется специальная охрана... —Что-то завтра будет... Поймают ли его?... думают с тревогой многие... Завтра оказалось: царь остановился в Тобольск-е.

Изъ мира труда.

Выль.

Д-ль тощия свиней.

Фараону, как рассказывали нам близкая свинья сов: семь тощих коров пожрали семь тучных. Приснулся Фараон очень встревоженный, позвал к себе всех египетских мудрецов, рассказал им свой загадочный сон, но никто из них не мог разгадать его.

Только мудрый Иосиф растолковал возмозванному Фараону истинный смысл его сна—он означал голод, надвигавшийся на Египет.

Теперь мы расскажем—в-рне, передадим разказ очевидца, слышанный нами во время заседания Центрального Бюро профес. союз.—не сон, а был, как д-ль тощия свиней пожрали средства существование у 14 рабочих. Случилось это не тысячи л-т тому назад, а лишь 4 нед-ля; и не в Египте, а в... Томск-е, на колесной фабрике Фильберта и К-о.

В один прекрасный день—подчеркиваем еще раз: это случилось днем и наяву, а не ночью во сн-г. Фильберг предложил рабочим заколоть двух свиней.

Свиньи эти были тощия—и своим «бл-льзанным видом» внушали подозрение, что их не хотят отравить на бойню, г-дь ов-ль должны подвергнуться предварительному санитарному осмотру, из-за боязни, что запретят таких свиней колоть. Рабочие поэтому автор-б отказались выполнить поручение хозяина, сослазая на общее запрещение союза колоть свиней дома

Эго первая глава нашего разказа, т. е. были.

На следующий день рабочие, явившись на работу, нашли свиней заколотыми—и им приказано было приступить к «работе» их. Рабочие возмозванности, но все-таки приступили к работе, усилили даже у одной свиньи вырвать кости. Но скоро они одумались, бросили работу—и начали настаивать на отравке свиней на санитарный осмотр. Управляющий пытался было уговорить рабочих отказаться от их требования, но рабочие были неумо-

лимы и добились своего. Свиньи подверглись санитарному осмотру—и был составлен... протокол.

Еще одна маленькая подробность. Представитель фабрики начал было утверждать, что им свиньи куплены заколотыми. Но опять вмешались рабочие—и сослали представителя этого от... гр-ха: от искажения действительности.

Д-льзательность была возмозванена, но положение рабочих подпорвано.—Тут-то уж начинается третья глава.

Скоро рабочих позвали в контору—и им пред-явлен был расчет молодым Фильбертом, племянником старого Фильберта. Гражданин сей, офицер русской армии, заявил рабочим, что он -дет на фронт, и посему закрывает фабрику. Старика Фильберта не было тогда в Томск-е, но по при-бзд он постановление племянника оставил—должно быть, из-за родственных чувств—в сил-е.

Четвертая и последняя глава нашего разказа—была такова: фабрика «мужественных» Фильбертов и понынь открыта, остался весь штат служащих и двое рабочих со старшим мастером во глав-е—к сожал-ию, нашлись такие рабочие и служащие, которые не считали нужным поддерживать товарищей. А 14 рабочих рассчитаны и обречены на голод.

Вм-льзательство «от-д-ла труда» ни к чему не привело, так как свободный гражданин свободной России, фабрикант Фильберг, убежден, что он не должен считаться с каки-м-то «от-д-лом труда», «посагающим» на его хозяйскую свободу.

Официально г. Фильберг утверждает, что он «закр-л» свою фабрику из-за отсутствия у него материалов, но в дружески-м интимном беседе в он не отрицает причастности двух тощих свиней к «закр-тию» им фабрики.—Вот был про двух тощих свиней, пожравших средства существования у 14 рабочих!

Если разгадать смысл фараоновского сна мог только прекрасный и премудрый Иосиф, который об-яснил, что семь тощих коров означают семь голодных л-т,—то разгадать смысл нашей выль может каждый смертный, особенно каждый рабочий. «Сн-ий голодный не разум-ет». Но голодный голодный прекрасно понимает, в какой момент не голодает, то он кандидат в голодные. В-дь не одни только тощия свиньи являются причиной лишения рабочих их заработков.

Пролетария г. Томска! Вы должны, Вы обязаны—этого требует от Вас Ваша пролетарск-я солидарность—прийти на помощь Вашим товарищам, рабочим фабрики Фильберта. Они выжили свой гражданский долг: они хот-ли избежать горюх от подозрительной колбасы, но сами лишились х-ба.—Вы до этого не допустите, Вы не допустите, чтобы Ваши братья голодали. Устраивайте сборы и направляйте их в Центральное Бюро профессиональных союзов. Поддерживайте своих товарищей, пока они найдут другое м-сто, другой заработок.

Вы также, через свои профессиональные союзы, поддерживайте их требования, представляемые им фабриканту Фильберту. По каким бы причинам он ни закрывал фабрику—если даже действительно собирается закрывать ее,—он должен обезопасить своих рабочих. Ибо рабочие в течение долгих л-т его карман вноль «обезпечил». Он, закрывая фабрику, пусть откроеет кошелек, набитый не благодаря его же трудами.

Товарищи! помогите товарищам!
Д. Розенберг.

Забастовка служащих Ново-стр. Кольч. ж. д.

31-го июля сего года служащие I, II и III дистанции I уз. забастовали. Цель забастовки служащих видимому разрушить организацию работ. Поводом к забастовке послужило следующе событие. 29-го июля рабочие II и III дистанции возмозванные постоянными нарушениями администрации согласней достигнутой 2-х месячной тяжелой борьбы с администрацией дороги; администрация до того обнаглела, что открыто заявляла о непризнании Сов. Раб. Деп. и в-д-ль концов выгода из конторы члена Исполн. Комит. Общед. Сов., а з-в-м и председателем Общед. Сов. Рабочие, возмозженные таким нахальством администрации р-ш-м вызвать на общее собрание некоторых особенно злых администраторов, а именно зав-д-льщик конторой г. Швейдера и начальника II д-ста. На вопросы рабочих Швейдер понес такую

Не забывайте, что скоро конец мѣсяца, возобновляйте сейчас же подписку на сентябрь и привлекайте новых подписчиков.

Машинам.

Мы не вас ненавидим, заводы,
Злобы против машин не таим.
И не шакт подземлем и сводом
Мы в работѣ прокатлем клеймом.
Нам шкивы и приводы покорны:
Взмах руки или натиск плеча—
И погали вагранки и горны,
Как от буйного вѣтра свѣча,
Взмах руки и—безомыли металлы,
Раздраженно пары не свистят,
И холодного шлака кристаллы
В черных токах бездушно блестятъ!..
Также—знаем, что наши печали
И станкам и машинам близки:
Сколько раз они гнѣвом звучали
В дни тяжелой рабочей тоски!
Как прибои у подножья утеса,
Мѣрно бились над нами ремни,
Напѣвали любовно колеса
Про градудіе, новые дни...
Мы в союзѣ с огнем и металлом
Созидаи, сольемса в одно,
Всюду в жизни, в великом и малом
Неразлучно нам быть суждено...
Андрей Дикій.

в деревнях находится очень много, но не имѣя возможности с ними бороться, я возложил всю отвѣтственность на сельские комитеты, полагаю на их национализм в отношеніи защиты родины, но прощу, если возможно, прислать мнѣ помощника, которому я бы и поручил регистрацію означенных лиц, так мнѣ, имѣя 12 волостей, невозможно выполнить эту задачу.
Начальник отряда
Прярошицк Петруляис.

Письмо Малиновскаго.

Вышій депутат 4-й Государственной Думы Малиновскій, обвиненный в провокаціи обратился къ Германіи къ министру юстиціи съ письмом слѣдующаго содержания:
"Г. министру юстиціи. Милостивый государь. Удивленъ я тем, что меня обвиняют в службѣ русской развѣдочной полиціи; что в ближайшее время имѣет быть засѣданіе суда по такому дѣлу, что предполагается заслушать дѣла даже в отсутствіи обвиняемых, имѣю честь довести до вашего свѣдѣнія, что я в такой суд желая явиться и ходатайствую о возвращеніи меня в Россію до окончанія вѣгов. Увѣрен, что со стороны судебных властей особых пристрастій къ этому не будет. Не касаясь вопроса по существу, считаю должным довести до свѣдѣнія, что притворно, проваксенный в моем отсутствіи, каков бы он не был, я справедливым признаю не могу. Русский военно-политич. Р. Малиновскій".

Министр юстиціи А. С. Зарудный поручил судебному слѣдователю по особо важным дѣлам известить Романа Малиновскаго, приславшаго недавно прошеніе о разрѣшеніи ему прѣѣхать в Россію для дачи показаній по дѣлу большевиков, что министр не встрѣчал пристрастій къ его прѣѣзду и считает необходимым поставить его в известность, что в случаѣ обнаруженія данных, подтверждающих виновность Малиновскаго в провокаціи, он будет предан суду по всей строгости закона.

Нам пишут.

По Забайкальской области.

Из области поступают чрезвычайно тревожныя свѣдѣнія о все усиливающейся преступности.
Управленію Чернышскаго горнаго округа из Усть-Карты доведено, что 21 июля на участкѣ пограничника Сувафушена по Лужанкам, под видом милиціонеров, явились трое русских грабителей и ограбили контору, отобравъ 70 зол. казеннаго золота, 70 р. деньгами, винтовку «Берданъ», револьвер «Смита и Вессона» и 70 шт. патронов къ трехдѣлькѣ.

Оттуда же Нижне-Карійскій комитет общ. б-ти сообщает, что в Карійском районѣ повидому организовался порядочная шайка из бѣглых арестантов и дезертиров. Ограблена китайская контора в Шаробанях; ограблена контора в Коврижѣ; ограблена контора в Багацѣ; уграблено по Карѣ 5 лошадей, найденных затѣм в Стрѣтскѣ; убит аблази сеюлю и конторы пастух-китаец; двум, при всѣх рабочих-китайцах, взята лошадь, на которой преступники и уѣхали; по куаркам украдены три лошади, и т. д. Характерный случай: в Средней Карѣ, в домѣ торгующаго Свободина, утром 3 августа зашел извѣстный разбойник П. Ивченко, заявившій, что у него организованна шайка в 30 чел., и грозившій Свободину, на частые котораго къ нему зашли четыре посторонних человека; Ивченко сѣлъ на лошадь и уѣхал, пригрозивъ всѣм, чтобы молчали, иначе заявителю будут убиты.

Из Чернышска уѣздный комитет безопасности телеграфирует областному комитету:
"Телеграфировали в Иркутскъ командующему войскамъ: в районѣ Карійскихъ и Горбичевскихъ промыслов и ставцій Зилово, Ксеневская и Могочи оперирует шайка разбойников в 30 человекъ с извѣстными атаманомъ Ивченко. Разбойников поддерживаютъ мѣстные хищники золота. Населеніе терроризовано.
Добыча золота мѣстами останавливается. Необходима срочная посланка коннаго отряда до 100 человекъ для поминки разбойников, а для охраны населенныхъ промышленныхъ пунктов—80 пѣхотинцев".

Дѣйствительно, нуженъ срочный и самый рѣшительный мѣры къ прекращенію преступленій в области и, в особенности, в золотопромышленныхъ районах, нормальная работа в которыхъ имѣет громадное государственное значеніе. Мѣры эти, вѣдьмса, будутъ приняты, но, безспорно,

онѣ не будутъ дѣйствительными, если не встрѣятъ самой дѣятельной поддержки со стороны населенія области.

Серебряная монета.

ХАРВИН. По слухамъ, русская серебряная монета, исчезнувшая за короткий срокъ въ Харбина, вывезена въглубь Китая, в Мукден и прочіе города, для переливки в слитки серебра.

Нѣкоторые мѣстные клубы и рестораны, довольно оригинально примѣнили къ обиходу безъ серебряной монеты. Въмѣсто сдачи они даютъ чеки на сумму равную ей, с такимъ расчетом, чтобы при слѣдующемъ посѣщеніи выпалъ чекъ.

Забастовка румынскихъ рабочихъ.

ОДЕССА. В Одессѣ в настоящее время происходитъ забастовка румынскихъ рабочихъ, работающих в одномъ изъ эвакуированныхъ судорумын. каз. предприятий.

Забастовка вызвана с одной стороны всема неудовлетворительнымъ матеріальнымъ положеніемъ румынскихъ рабочихъ, низкой оплатой труда, зависшей от того, что румынская администрація предприятий—считаетъ ихъ военнопобавными рѣшается на самую невозможную эксплуатацію (рабочіе получаютъ—это все квалифицированные—1 р. 12 к. и 2 р. 84 к. в день лишь 6 человекъ—по 3 р.).

Другая причина забастовки—то, что румынская администрація грозила рабочимъ репрессіями за участіе в организовавшейся в Одессѣ секціи румынской социал-демократической партіи, и вообще за причастность къ мѣстному социалистическому движенію. В связи с этими угрозами создалося обостренное положеніе завершившееся забастовкой, скорѣе даже—локаутомъ.

Переговоры о румынской администраціей пренріятія ведутся теперь при посредствѣ отдѣла труда Совѣта Рабочихъ Депутатовъ. Пока продолжается забастовка, румынскимъ торговцамъ оказывается поддержка из средствъ С. Р. Д.

Такое отношеніе къ румынскимъ рабочимъ со стороны представителей мѣстнаго пролетариата является активнымъ проявленіемъ международной солидарности рабочихъ, взаимной поддержки рабочихъ разныхъ народовъ.

ЦАРИЦЫНЪ. (Подложный приказъ А. Ѳ. Керенскаго.) Недавно населеніе Царицына было встревожено появленіемъ въ городѣ летучекъ съ приказомъ военнаго министра А. Ѳ. Керенскаго о прѣѣзѣ женщины, въ возрастѣ отъ 18-ти до 43-хъ лѣтъ. Приказъ этотъ былъ начертанъ въ летучкахъ въ формѣ официальнаго сообщенія, за подписью А. Ѳ. Керенскаго.

Летучки, въ виду ихъ сенсационнаго содержанія, брались населеніемъ распространять.

Летучки оказались провокаціонными. Вечеромъ милиціи удалось арестовать двоихъ неизвѣстныхъ, у которыхъ обнаружено большое количество этихъ приказовъ и другой провокаціонной литературы.

Вздорные слухи в деревнях.

В деревняхъ Уфимской губерніи распространяются темными силами слухи вздорные слухи, которые, несмотря на ихъ нелѣпость, всоятъ опредѣленную контр-революціонную окраску.

Напримѣр, по деревнямъ уфимскаго уѣзда бѣла сам-златъ. жел. дор. ведѣлю тому назадъ разсказывали, что в Петроградѣ собралось совѣщаніе, на которомъ всѣ, даже большевики, высказались за передачу власти Михаилу Романову, иначе де Россію не спасемъ.

Еще болѣе интересно слѣдующее «сказание», которое передается почти во всѣхъ деревняхъ изъ уст въ уста. Говорят, что гдѣ то получено отъ бывшаго дѣла письмо, в которомъ онъ заявляетъ, что онъ умышленно устранился отъ дѣла 5 мѣсяцевъ, а къ первому августа онъ посмотритъ, могутъ-ли его подданные прожить безъ царя и если окажется, что самостоятельность имъ не поврауну и не по заслугамъ, то онъ вновь возвратится къ власти.

Итакъ черная сотня начала свою работу среди крестьянской тѣмноты.

Ночныя телеграммы.

МОГИЛЕВЪ. Артиллерія не могла отразить натиска германцевъ. Наши контратаки успеха не имѣли. Судя по краткимъ официальнымъ доносеніямъ, поступающимъ съ фронта, событія под Ригой носятъ катастрофическій характеръ.

Мѣстная хроника.

Обно для арміи.

В началѣ текущаго года на станціи Тяжины, былъ назначенъ заготовительный пунктъ сѣна для арміи, гдѣ и было заготовлено в количествѣ около 130,000 пудовъ. При заготовленіи сѣна было населенію объявлено, что каждый пуд сѣна принимается за 36 фунтовъ, а 4 фунта будутъ считаться тухлой или мелкимъ соромъ. Но на самомъ дѣлѣ в пресс влиет не только мелкій сор, но даже вѣдло не годное къ употребленію сѣно, которое вѣрнѣе было бы наваять сухимъ навозомъ. Почти все сѣно пересушено во второй разъ, но все таки оно негодно къ употребленію. Есть даже около 10,000 пудовъ сѣна изъ которыхъ истекаетъ навозная вода.

Интересно бы знать, какой растъ отчетъ завѣдывавшій пунктъ по заготовкѣ сѣна для арміи на станціи Тяжины.
10 роты 39 сиб. стр. зап. полка
содатъ Терентьевъ.

—Отдѣлъ по народному образованію при Томскомъ Губернскомъ Исполнительномъ Комитетѣ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что имѣются вакансіи завѣдующихъ во вновь открытыхъ высшихъ Начальныхъ Училищахъ в с. с. Ребрихинскомъ и Лялинскомъ Варлауринаго уѣзда. Лица, желающія занять эти должности, должны подать немедленно прошенія в Отдѣлъ с приложеніемъ свѣдѣній об образовательномъ цензѣ, педагогическомъ стажѣ, также необходимыхъ рекомендацій учительскихъ и общественныхъ организацій.

—24 августа в вланіи Губернскаго Управленія в 7 час. вечера назначено второе Совѣщаніе по организаціи Губернскаго Совѣта Общественнаго Призрѣнія.

Исполнительный Комитетъ проситъ всѣ общественныя, благотворительныя, политическія, профессиональныя, національныя, культурно-просвѣтительныя и другія организаціи и учрежденія делегировать своихъ представителей. Лица, завѣдующихъ различными пріемами, больницами и друг. учреждениями по призрѣнію, пожаловать къ назначенному времени для участія въ Совѣщаніи.

—Сегодня в Домѣ Свободы в 7 часовъ вечера назначено открытое засѣданіе Отдѣла по народному образованію по вопросу о налучшею поставкѣ учебнаго дѣла и о выработкѣ программы дальнейшей дѣятельности Отдѣла. Организационныя и лица, заинтересованныя в дѣлѣ народнаго образованія, приглашаются къ назначенному времени для присутствованія на засѣданіи.

—В среду—23 августа в 7 ч. в город. упр. назначено совѣстное засѣданіе Испол. Комит. Сов. Раб. Депут. и Секретар. Центр. Бюро Проф. Союза. Просьба явиться въ эти члены и кандидатамъ. Вопросы крайне важны.

ЧИТАЛЬНЯ

Совѣта Солдатскихъ и рабочихъ Депутатовъ
ОТКРЫТА съ 9 час. утра до 9 час. вечера въ домѣ Общ. Соед. Физ. Развѣтнго, Солдатскаго, 10 (гдѣ помѣщается 708 дружина), въ верху.

Газеты, входящія въ читальню:

«Извѣст. Петр. С. Р. и С. Депут.», «Правда», «Мло Народа», «Земля и Воля» (Петр.), «Новая Жизнь» (Петр.), «Рабочая Газета», «Изв. Всероссийск. Совѣта Крестьянск. Депут.», «Социал-Демократъ», «Извѣстія Московск. Раб. Депут.», «Армія и Народъ», «Свободная Армія», «Голосъ Свободы», «Прогрессивный Союзъ», «Губернскій-Офицеръ», «Извѣстія Сов. Соед. Дел. Т. Гара», «Обществен. Россія», «Извѣстія Омской, Иркутской, Красноярской и друг. организацій».